[bookmark: _GoBack]Тема урока:  Производная  суммы, произведения и частного.
Цель урока:1) Познакомиться  с производной суммы, произведения, частного,  
                          применения правил  при решении примеров;
              
 Объяснение новой темы. 
Значение функции u и v и их производных в точке хо обозначим для кратности так: u(хо) = u, v(хо) = v,  u´(хо) = u´, v´(хо) = v´.
Правило 1. Если функция u и v дифференцируема в точке хо, то их сумма дифференцируема в этой точке и
(u +v)´ = u´ +v´
Коротко говорят: производная суммы равна сумме производных.
1) Для доказательства вычислим сначала приращения суммы функции в рассматриваемой точке:
∆(u +v) = u(хо + ∆х) +v(хо + ∆х) – (u(хо )+ v(хо ))= (u(хо + ∆х) - u(хо ))+ (v(хо + ∆х) - v(хо ))= ∆u + ∆ v.
2)
3) Функции u и v дифференцируемы в точке хо , то есть при ∆х →0
→ u´,   → v´.
Тогда → u´ +v´ при ∆х →0, то есть (u +v)´ = u´ +v´

Правило 2. Если функция u и v дифференцируема в точке хо, то их произведение дифференцируема в этой точке и
(u v)´ = u´ v + u v´.
1)Найдем сначала приращение произведения:
∆(u v) = u(хо + ∆х) v(хо+ ∆х) – (u(хо) v(хо)) = (u(хо) + ∆u)(v(хо )+ ∆v) - u(хо)v(хо)) = u(хо) v(хо)+ ∆u v(хо) + u(хо)∆ v+∆u∆v - u(хо)v(хо)= ∆u v(хо) + u(хо)∆ v +∆u∆v.
2. 
3) В силу дифференцируемости функции u и v в точке хо при ∆х →0 имеем→ u´,   → v,  ∆u→0. Поэтому . →u´ v(хо)+ u(хо)v´+0· v´= 
u´ v(хо)+ u(хо)v´, то есть (u v)´ = u´ v + u v´, что и требовалось доказать.
Следствие. Если функция u дифференцируема в хо ,а С – постоянная, то функция С u дифференцируема в этой точке u
(С u)´= С u´.
Коротко говорят: постоянный множитель можно выносить за знак производной.
(С u)´= С´ u + С u´ = 0· u + С u´= С u´.
Правило 3. Если функция u и v дифференцируема в точке хо  и функция v не равно нулю в этой точке, то частное    также дифференцируема в хо и

Выведем сначала формулу 

1)Найдем приращение функции :
∆
2)Отсюда        
3)При ∆х →0  имеем     → v´(в силу дифференцируемости v в точке хо) ∆ v→0. Поэтому   →
Теперь, пользуясь правилом производной произведения функции, находим производную частного:
= u´ ·+ u= .
Основные правила дифференцирования.
(u +v)´ = u´ +v´
(uv)´= u´v + uv´

Пример 1. Найдем производные функции:
 а) f(x) = x2 - 
, поэтому  =
б) f(x) = ( 2х – 5)(6 – х3)
f´(x) =((2х -5)(6-х3))´= (2х -5)´(6 – х3) +(2х -5)(6 – х3)´= 2(6 – х3) +( 2х – 5) (- 3х2)=12 – 2х3 – 6х3 + 15х2 = - 8х3+ 15х2 + 12
б) f´(x) =

Найдите производные функции.
Упр. 208 
а) f ´(х)=(х2+х3)´=             в) f ´(х)=(х2+3х -1)´=
б) f ´(х)=( +5х -2)´=          г)  f ´(х)=(х3 +)´=        
Упр 209 
   а) f ´(х)= (х3 (4+2х - х2))´=           в)  f ´(х)=(2 х2- х))´=
б) f ´(х)=(х2 (3х+х3))´=                  г) f ´(х)=((2х – 3)( 1- х3))´=
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а) у  =                                       в) у =
б) у =                                         г) у = 
 


